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Ερώτηση 
 
 

Αθήνα, Δευτέρα 28ης Αυγούστου 2023 
 
 
Προς 
 
Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
κο. Κυριάκο Πιερρακάκη 
 
Υφυπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
κα. Δόμνα Μιχαηλίδου 
 
 
Θέμα: Πρόταση Ίδρυσης Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου-Λυκείου (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.) 

Ανατολικής Μάνης 
 
 
Αξιότιμε κε. Υπουργέ, 
 
Αξιότιμη κα. Υφυπουργέ, 
 
 Σύμφωνα με τα άρθρα 126-128Β του Κανονισμού της Βουλής, Σας απευθύνω την παρούσα 
Ερώτηση σχετικά με την πρόταση της ίδρυσης Ενιαίου Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου-
Λυκείου (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.) στο Δήμο Ανατολικής Μάνης της Περιφερειακής Ενότητας Λακωνίας της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
 
 Η ίδρυση του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. Ανατολικής Μάνης με έδρα το διδακτήριο του Δημοτικού 
Σχολείου Πετρίνας είναι πολύ σημαντική, επειδή στην Περιφερειακή Ενότητα Λακωνίας δεν 
υπάρχει αντίστοιχη Σχολική Μονάδα Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (Σ.Μ.Ε.Α.Ε.). Περαιτέρω, 
η ίδρυση του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. θα δώσει τη δυνατότητα να συνεχίσουν απρόσκοπτα τη φοίτησή τους 
στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση οι μαθητές των τριών Ειδικών Δημοτικών Σχολείων στη Σπάρτη, 
το Γύθειο και τους Μολάους. Πρόκειται για σχολικές μονάδες με εξαιρετικό εκπαιδευτικό έργο, και 
με μαθητικό δυναμικό που βαίνει αυξανόμενο. 
 
 Σήμερα, οι μαθήτριες και μαθητές Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που έχουν γνωμάτευση 
για φοίτηση σε ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. αναγκάζονται να διανύουν καθημερινά αποστάσεις από εξήντα έως 
και εκατό χιλιόμετρα, ώστε να λάβουν την εκπαίδευση που χρειάζονται και δικαιούνται. Είναι 
προφανές πως η κατάσταση αυτή εγκυμονεί κινδύνους για την ψυχική και σωματική υγεία των 
ανωτέρω μαθητριών/-ών, ενώ παράλληλα αποτελεί τροχοπέδη στην εκπαιδευτική πρόοδό τους. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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 Η ίδρυση του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. είναι εφικτή και βιώσιμη, αφού υπάρχει ικανός αριθμός 
μαθητριών/-ών με σχετική γνωμάτευση. Επίσης, υπάρχουν οι κατάλληλες κτηριακές υποδομές στο 
διδακτήριο του Δημοτικού Σχολείου Πετρίνας. Η επιλογή του εν λόγω χώρου εξασφαλίζει πως η 
χιλιομετρική απόσταση που θα καλούνται να καλύπτουν καθημερινά οι μαθήτριες και μαθητές θα 
είναι πολύ μικρότερη. 
 
 Για την ίδρυση του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. Ανατολικής Μάνης έχουν εισηγηθεί και γνωμοδοτήσει 
θετικά αρκετοί φορείς και υπηρεσίες, τόσο του Υπουργείου Σας, όσο και της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Σχετικά, Σας συνυποβάλλω το υπ’Αριθμόν Πρωτοκόλλου 6.889 / 21-11-2022 
Έγγραφο της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Λακωνίας της Περιφερειακής Διεύθυνσης 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου του Υπουργείου Σας. Το εν λόγω 
Έγγραφο, και υπό στοιχεία 1.Α, 1.Β και 1.Γ, παρουσιάζει εύστοχα τους λόγους για τους οποίους 
είναι απαραίτητη η ίδρυση του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. 
 
 Εφόσον το Υπουργείο Σας διάκειται ευνοϊκά προς την ανωτέρω πρόταση, είναι αναγκαία η 
επίσπευση της ίδρυσης του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ., ώστε να προετοιμαστεί η λειτουργία του, τόσο από την 
άποψη του εκπαιδευτικού προσωπικού, όσο και από την άποψη της ενημέρωσης των πολιτών της 
Λακωνίας, ώστε να γνωρίζουν ποιες είναι οι διαθέσιμες επιλογές για τις μαθήτριες και τους μαθητές 
με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 
 

Εν όψει των ανωτέρω, 
 

Ερωτώνται ο κος. Υπουργός και η κα. Υφυπουργός, 
 

Ποιες είναι οι ενέργειες του Υπουργείου έως και σήμερα σχετικά με την πρόταση ίδρυσης 
του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. Ανατολικής Μάνης, και εφόσον το Υπουργείο αξιολογεί θετικά την εν λόγω 
πρόταση, ποια είναι η πρόοδος που έχει σημειωθεί και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα ίδρυσης και 
έναρξης λειτουργίας του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. Ανατολικής Μάνης. 
 
 
 

Μετά τιμής, 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
 
 

Νεοκλής Δ. Κρητικός 
Βουλευτής Λακωνίας 
Νέα Δημοκρατία 




